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Kirjallinen kysymys Itämeren pääaltaan kestävästä lohikalastuk-
sesta

Eduskunnan puhemiehelle

Suomi on tänä vuonna EU-puheenjohtajamaa sekä Itämeren Alueellisen Kalastusyhteistyön
(BALTFISH) puheenjohtaja. Suomella on siis poikkeuksellisen suuri vaikutusvalta tänä vuonna
Itämeren alueen kalastusasioiden päätöksenteossa.

Antti Rinteen tuoreessa hallitusohjelmassa näkyy vahva painotus uusimman tutkitun tiedon hyö-
dyntämiseen osana harkittua ja hyvin valmisteltua päätöksentekoa. Ohjelmassa linjataan mm.,
että Suomen tavoite on, että "Ajetaan EU:ssa tieteelliseen neuvoon perustuvia kalastuskiintiöitä."
sekä "Kalastusta harjoitetaan turvaten elinvoimaiset ja kestävät kalakannat."

Lisäksi ohjelman sivuilla lukee: "Toteutetaan tutkimukseen pohjautuvaa ja reaktiivista lohenka-
lastuksen sääntelyä merellä ja joella Itämeren luonnonlohikantojen tilan parantamiseksi."

Itämeren lohikiintiöiden määritys perustuu EU:ssa Itämeren alueen maiden yhteistyöhön, jotta
ylikalastusta voidaan torjua tehokkaasti (ns. yhteismaan ongelma). Prosessi etenee tavallisesti
niin, että Kansainvälinen Merentutkimusneuvosto (ICES) kertoo tieteentekijöiden kannan kalas-
tuskiintiöiden osalta toukokuussa. Tämän jälkeen BALTFISH keskustelee asiasta kesäkuussa,
jonka jälkeen komissio antaa ehdotuksensa elo—syyskuun vaihteessa. Tämän jälkeen
BALTFISH valmistelee asiaa ja lopulta neuvosto antaa ratkaisun asiassa lokakuussa.

Vuoden 2020 kalastuskiintiöehdotus annettiin komissiosta 30.8.2019. Tässä esityksessä silmiin-
pistävää on, että komissio esittää Itämeren pääaltaan lohelle kokonaiskalastuskiintiöksi kaik-
kiaan 86 575 lohta (TAC). Samanaikaisesti tieteentekijät eli ICES katsoo, että pääaltaan kestävä
TAC-pyyntitaso voi olla enintään 59 800 lohta. Kaikkiaan komissio sallisi n. 45 %:n ylikalastuk-
sen suhteessa tieteellisesti määriteltyyn enimmäiskiintiöön. 

Tämän lisäksi hallitus ei antanut eduskunnalle kirjallista selvitystä aiempien vuosien tapaan edel-
lä mainitusta tieteellisistä suosituksista. Suomi ei voi jäädä neutraaliksi toimijaksi kalastuskiinti-
öneuvotteluissa. Muuten hallitus rikkoo räikeästi omaa ohjelmaansa ja saattaa sen uskottavuuden
kyseenalaiseksi kestävän kalastuksen kannalta toimien tiedevastaisesti.

Lähde: https://valtioneuvosto.fi/artikkeli/-/asset_publisher/1410837/itameren-vuoden-2020-ka-
lastuskiintioita-koskevat-tieteelliset-suositukset-annettu-ratkaisu-tehdaan-syksylla-suomen-eu-
puheenjohtajakaudella
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  Kirjallinen kysymys KK 134/2019 vp
Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Mitä hallitus aikoo tehdä, jotta Itämeren pääaltaan lohen pyytäminen saadaan puolueet-
tomien tieteentekijöiden todentamalle kestävälle tasolle, ja

aikooko hallitus jättää noudattamatta oman ohjelmansa kirjausta tieteelliseen neuvoon pe-
rustuvien kalastuskiintiöiden ajamisesta EU:ssa?

Helsingissä 19.9.2019
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